Умение учиться 
Почему ты учишь уроки?
Потому что нравится (10 баллов).

Потому что не хочу быть хуже других (10 баллов).
Потому что родители меня контролируют (0 баллов).
Потому что боюсь учителей (10 баллов).
Потому что мне это интересно (10 баллов).
Потому что хочу быть лучше других (5 баллов).
Потому что хочу радовать родителей (10 баллов).
Потому что хочу стать кем-то в жизни (10 баллов).
Потому что меня подталкивают подруги (0 баллов).
Чтобы выработать силу воли (15 баллов).
Подчеркни то, что касается тебя. Может показаться, что не имеет значения, почему мы учим, лишь бы только учились и всё. Но  это не так.  Если ты учишь потому, что за тобой следят, тебя подталкивают, потому что ты боишься, это значит, что ты не самостоятелен и нуждаешься в опеке, поддержке, няньке. 
Почему ты не учишь уроки?

Потому что мне не хочется (10 баллов).
Потому что это скучно (10 баллов).

Потому что влюбилась, потеряла голову (5 баллов).
Потому что из меня и так ничего не выйдет (15 баллов).
Потому что я отстала в учебе (10 баллов).
Потому что мне никто не помогает (5 баллов).
Потому что нет времени (5 баллов).
Потому что меня никто не контролирует (10 баллов).
Потому что у меня плохие условия (0 баллов).

Вполне вероятно, что вопрос «Почему ты не учишь?»  вообще тебя не касается. Ну а если…  Кроме того, ведь у тебя есть подруги… Есть одноклассники, которые не учат, так как у них что-то произошло или в доме ненормальная обстановка.  У них нет времени, нет условий, они очень отстали  в учебе и сами не выберутся. Им надо помочь. Есть и такие, которые считают, что учеба -  это скука, они просто не хотят заниматься, а класс  с удовольствием    поддакивает, дескать, всё в порядке.
«И так из меня ничего не выйдет» обычно успокаивает.  Таких ребят кто-то должен встряхнуть, переубедить. И сделать это стоит! 
«Потому что влюбилась, потеряла голову». Да, всякое бывает. Хотя обычно любовь вдохновляет, заставляет учиться лучше. И такой любви следует пожелать каждому. 
Это странное, но обычное явление: ученик, который хорошо учился в начальной школе, в средней не может справиться. И  наоборот, в начальной он имел слабые отметки, а теперь получает пятерки, все его хвалят. 

Если в начальных классах можно держаться за счет хорошего поведения, отсутствие знаний компенсировалось аккуратным ведением тетради, то дальше это не помогает. Новые учителя, изменение условий порой так захватывает, что об учебе перестаешь думать. И тогда наступает драма. Те, кто в начальной школе не отличался хорошей учебой, сейчас чувствуют  себя под угрозой, мобилизуются, и …. успех придет.  Правда, здесь появляется ещё один важный вопрос: в средней школе необходимо уметь учиться. 

 Существуют три типичных подхода к учебе.  Который из них относится к тебе? 
1. Легкомысленный оптимист. Как-нибудь сойдет. Все могут выучить,  и я смогу. Сегодня или завтра – это неважно. Могу и ночью. Смогу посидеть  до утра, если захочу. Завтра, конечно, потому, что мне сегодня хочется спать. За сколько времени можно сделать этот урок? Пятнадцать минут? Успею ещё завтра перед завтраком. 
2. Мрачный трудяга. Жизнь трудна и задачи трудные. (5 . 8 =40). Жизнь очень трудная. У других она легкая, ведь они не должны учиться, а я…(х – 40 =?). и в кино я не могу пойти, что уроков столько, что и подумать страшно. Закончить этот урок  и ещё три следующих, прочитать литературу, написать сочинение и что-то прочесть. Что прочесть? Что-то ужасно трудное,  не помню. Проверю. Вот именно. 
 Нет,  мама, я не могу пойти на прогулку, я же занимаюсь. Очень много надо выучить, а это ужасно трудно (х – 40 = 23). 

Кажется, Ленка пошла на каток. Ей-то хорошо, она ничего не принимает близко к сердцу, лентяйка. Интересно, как это у неё получается, что она имеет неплохие отметки? Наверное, одаренная, не то что я, бедняга 

(х – 40 = 23, х = 63).  Сколько человек может мучиться, сколько времени потратить на один урок….  
3. Хорошо организованная личность. Не жалуется сама на себя, зато:

Знает, сколько времени у неё должен занять урок средней трудности или сочинение. Прибавляет к этому полчаса на непредвиденные обстоятельства. Поэтому она может. Например сказать себе: «После обеда работаю два часа, а остальное – личное время».

Умеет сосредоточиться.  
