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УПРАВЛЕНИЕ

ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

КУВАНДЫКСКИЙ РАЙОН

ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

Строителей ул., д. 13, г. Кувандык, 462243
телефон: (35361) 37-2-02
телефакс: (35361) 37-2-02

эл. почта: 56ouo26@obraz-orenburg.ru
e-mail: upravobrKuv@pochta.ru
21.08. 2014 г.  
в дополнение к приказу № 183

от 14.08.2014 г. «О проведении
профилактического мероприятия
«Внимание -   дети!»

        
	Руководителям ОУ


Уважаемые руководители!
       Предоставляем вам информацию  в помощь педагогам  родителям и учащимся  для разработки  памятки велосипедисту, водителю мопеда.
Приложение на 3 листах

Начальник управления образования
А.Н. Самойлов

Исп.: Виноградова Г.В.

36-6-64

Приложение №1

Информация для родителей, а также  учащихся 8-11 классов

С 1 апреля 2014 года (в соответствии с приказом  МВД России от 9 января 2014 года № 6 «О внесении изменений в нормативные правовые акты МВД России») для управления мопедами, в том числе и скутерами,  легкими квадрициклами была введена новая категория – «М».  Это означает, что управлять данными транспортными средствами  можно только после прохождения курса обучения вождению и получения водительского удостоверения соответствующей категории «М», достигнув возраста  16 лет. 
     В настоящее время управлять мопедом, скутером может лишь тот водитель, у которого имеется водительское удостоверение любой другой  категории («А,В,С D»). Т.е без водительского удостоверения управлять мопедом, скутером запрещено.
Приложение 2

    Информация для родителей и  учащихся  

С 8 апреля 2014 года, в соответствии с  Постановлением  Правительства Российской Федерации от 22 марта 2014 года № 221 «О внесении изменений в постановление Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. № 1090»,   вступили в силу следующие изменения в Правилах дорожного движения Российской Федерации, касающиеся велосипедистов.

Эти поправки уточняют определения терминов «Велосипед», «Мопед»,   и «Тротуар», корректируются обязанности пешеходов, вводятся новые термины «Велосипедная дорожка», «Полоса для велосипедистов», «Пешеходная и велосипедная дорожка (велопешеходная дорожка)», «Пешеходная дорожка» и «Пешеходная зона».
В связи с введением новых терминов уточняется обязанность водителей при проезде перекрестков и повороте направо или налево уступить дорогу велосипедистам, пересекающим ее по велосипедной дорожке.

Вводятся новые знаки для обозначения велопешеходных дорожек с совмещенным и раздельным движением, их окончания, а также знаки для обозначения дороги, по которой движение велосипедов осуществляется по специально выделенной полосе навстречу общему потоку транспортных средств (для обеспечения возможности организации движения на велосипедах в обе стороны на дорогах с односторонним движением).

·  Движение велосипедистов в возрасте старше 14 лет должно осуществляться по велосипедной, велопешеходной дорожкам или полосе для велосипедистов. 
· Если отсутствуют велосипедная и велопешеходная дорожки, полоса для велосипедистов, то допускается движение велосипедистов в возрасте старше 14 лет  по правому краю проезжей части, и только в один ряд. 
· Если  отсутствует возможность двигаться по правому краю проезжей части, разрешается движение  по обочине.
· Если  отсутствует возможность двигаться по  правому краю проезжей части или обочине, разрешается движение по тротуару.
По тротуару разрешается движение, если
· велосипедист сопровождает велосипедиста в возрасте до 7 лет, либо перевозит ребенка в возрасте до 7 лет на дополнительном сиденье, в велоколяске или в прицепе, предназначенном для эксплуатации с велосипедом.

Движение велосипедистов в возрасте от 7 до 14 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон.
 Движение велосипедистов в возрасте младше 7 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам (на стороне для движения пешеходов), а также в пределах пешеходных зон.

  При движении в темное время суток или в условиях недостаточной видимости велосипедистам и водителям мопедов рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями других транспортных средств.

* Велосипедистам и водителям мопедов запрещается: 
· управлять велосипедом, мопедом, не держась за руль хотя бы одной рукой;
· перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению;

· перевозить пассажиров, если это не предусмотрено конструкцией транспортного средства 

· перевозить детей до 7 лет при отсутствии специально оборудованных для них мест;

· двигаться по дороге без застегнутого мотошлема (для водителей мопедов).
· буксировка велосипедов, мопедов,  а также буксировка велосипедами и мопедами
Кроме этого, не стоит забывать и прежние требования к управлению велосипедом:

 *  Перед поворотом (разворотом), остановкой водитель велосипеда  обязан подавать сигналы рукой. Сигналу левого поворота (разворота) соответствует вытянутая в сторону левая рука либо правая, вытянутая в сторону и согнутая в локте под прямым углом вверх. Сигналу правого поворота соответствует вытянутая в сторону правая рука либо левая, вытянутая в сторону и согнутая в локте под прямым углом вверх. Сигнал торможения подается поднятой вверх левой или правой рукой.

 Сигналы поворота необходимо подавать заблаговременно до начала поворота. Вернуть руку на руль можно непосредственно перед началом поворота.

* Приближаясь к нерегулируемому пешеходному переходу, велосипедист обязан снизить скорость или остановиться перед переходом, чтобы пропустить пешеходов.  

*   Прежде чем выехать из дома в обязательном порядке необходимо:

- проверить техническое состояние велосипеда,  

- проверить руль - легко ли он вращается;

- проверить шины - хорошо ли они накачены;

- в порядке ли ручной и ножной тормоза и можно ли с их помощью остановить велосипед перед неожиданным препятствием;

- работает ли звуковой сигнал, чтобы вовремя предупредить людей о своем приближении и не сбить их.






